

在韩志愿军烈士 遗骸装殓工作启动

在中韩两国共同努力下,中韩双方于17日下午在韩国京畿道坡州市启动实施在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓工作。

当天下午,中方代表还在现场举行了悼念活动。去年,中韩双方就在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作达成共识。在双方共同努力下,已阶段性完成起掘、鉴别、遗骸遗物记录对应等工作。

据悉,此次装殓的遗骸共有437具,约需十余日。 中韩双方将根据装殓进度于3月底举行交接仪式。

双方将继续密切合作,圆满顺利推进交接工

乍。 **■据新华社**



3月17日,在韩国京畿道的坡州市,韩方工作人员准备装殓在韩中国人民志愿军烈士的遗骸。

新华社 图

三地接连曝"病毒灵"事件: 吉林刑拘3人 西安换老师 湖北展开调查

幼儿园变"药儿园",仅是常识缺位吗

陕西省宋庆龄基金会承认监管不到位,将解除与"被服药"幼儿园挂靠关系

西安、吉林、湖北等地相继出现幼儿园违法给幼儿"喂药"事件,引起社会极大关注。目前,有关方面正在对相关事件进行紧急处置。专家建议,有关部门应对幼儿园加强监管,切莫让幼儿园变成"药儿园",从而让家长们心安。

该 幼

儿园有近

200 名

学生,多位

家长反映

孩子频繁出

现肚子痛

报化验结果

167份:其

中4名盆

腔少量积

液, 1 名双

肾增大,6

名心肌酶异

常的需要进

等症状。

四问"病毒灵"

- 中国药科大学专家解读喂药疑云

"病毒灵"究竟是一种什么药?为何多所幼儿园都选择了"病毒灵"?这种药的副作用究竟有多大?会给孩子带来不可逆的终身影响吗?

17日,记者专访中国药科大学药学院副院长、教授于锋,解析"病毒灵"背后的疑问。

多数孩子证实定期服了药

近日湖北省宜昌市夷陵区 馨港幼儿园因给幼儿集体喂食 疑似"病毒灵"药片,引发家长 恐慌。目前,夷陵区政府部门已 成立调查专班,幼儿园园长及 保健医生正在接受警方调查。

近期一些地方曝出幼儿园 给幼儿服用处方药"病毒灵", 馨港幼儿园的孩子家长们就这 则新闻的情况问了自己的孩 子,多数孩子证实定期服用了 "白色的、苦苦的"药片。3月15 日,许多家长聚集讨要说法,幼儿园园长承认为了增加孩子体抗力给孩子吃了药,小班吃的板蓝根,中班、大班吃的维C,但否认吃了处方药。

多位家长向记者反映,孩子 人园时经体检都合格,但近期孩 子们频繁出现肚子痛、心慌、皮 肤痒、呕吐、头晕、女孩下身分泌 物增多等症状。目前,该幼儿园 已被停业整顿。另外,卫生部门 建立了幼儿体检绿色通道。

一问:"病毒灵"究竟是什么药?

于锋告诉记者,这是一种老药,学名叫盐酸吗啉胍,主要是用于抗病毒。现在临床上很少使用,"日常教学中都不提这种药了。"于锋说,"由于病毒的变异性,病毒性的流行疾病过几年就会爆发一次,疫苗也要跟着更新换代。"

二问:为何多所幼儿园都选择了"病毒灵"?

于锋介绍,病毒灵的价格非常便宜,"一瓶一百颗仅要一块五左右。"

"我猜测,幼儿园缺乏用药常识。'盐酸吗啉胍'的商品名'病毒灵'很容易误导普通人认为这是一种针对病毒很'灵'的药。"于锋说。

三问:这种药的副作用究竟有多大?会给孩子带来不可逆的终身影响吗?

于锋说,其实病毒灵的副作用和不良反应并不显著。

针对家长所担心病毒灵的药理是病毒的DNA和RNA聚合酶会对孩子的遗传基因和生长 发育造成影响,于锋认为,没有直接证据证明这一点。

"但是没有一种药物是绝对安全的。而且由于医学伦理的要求,任何一种药物都不能拿孩子做临床实验,因此这种药物对孩子会造成什么样的影响不好预判。"于锋说,"跟成人相比,孩子发育不成熟,普遍对药物会更加敏感,其不良反应和副作用的发生几率也更高。"

四问: 幼儿园喂药事件暴露了什么隐患?

于锋认为,幼儿园盲目给孩子喂病毒灵事件十分荒谬、"没有常识、简直莫名其妙"。

"这么大量的处方药从何而来?开处方的是谁?医药市场没有监管吗?"于锋问。

其次,于锋认为,幼儿园的老师既没有责任心也没有用药常识。"自家的孩子喝个奶粉都小心翼翼,让孩子们吃药就这么随意,这像话吗?!"

于锋认为,幼儿园喂药事件暴露了基层医疗机构的"失守"。"现在医疗专业人才缺乏,不可能每个学校、幼儿园配备有专业资质的保健医生,但是幼儿园所在的社区卫生机构应该承担起看护孩子健康的责任,并且给教师、保育员普及一定的医疗常识。" ■均据新华社

幼儿园三负责人被刑拘

截至16日17时,吉林市 公安局已对吉林市芳林幼儿 园董事长助理王丽娜,高新 区分园园长张新宇、园长助 理郭月辉以涉嫌非法行医罪 予以刑事拘留。

吉林市卫生局已组织市儿童医院、市中心医院对吉林市 芳林幼儿园四所分园所属375 名幼儿(含部分已毕业离园幼儿)进行了体检(其中重复体检 18人),累计回报化验结果167份,其中4名盆腔少量积液,1名双肾增大,6名心肌酶异常的需要进一步会诊。

17日,吉林市继续安排近200名幼儿进行体检(含已毕业离园幼儿)。高新区已3次向区内事涉131名在园幼儿家长发布了高新区、丰满区内380个空余幼儿园学位信息,幼儿分流入园工作正在进行。

涉事幼儿园换了老师

西安枫韵、鸿基两所幼儿 园因为私自给幼儿服用处方 药事件备受社会各界的关注。

据介绍,目前园内已经重新布置教室,园内外彻底清理打扫,已全力确保幼儿的饮食、卫生保健的安全。仅鸿基幼儿园就安装了50个点位的安全监控摄像系统。

鸿基幼儿园现任园长马艺萍告诉记者,目前园内新调人的48名优秀教师、24名保育员和后勤人员已经全部到位,另

外还重新配备了2名保健医生、 5名厨房人员和4名安保人员。

陕西省宋庆龄基金会副秘书长张英17日告诉记者,将解除与西安枫韵幼儿园、鸿基新城幼儿园的挂靠关系,这两所幼儿园以后将不能使用"陕西省宋庆龄基金会"的名称。张英表示,陕西省宋庆龄基金会与这两所幼儿园之间仅为挂靠关系,没有业务指导和金钱利益关系,但是基金会也有监管不到位的地方,是负有责任的。

西安

两 所 纳儿园185 名孩子体检:体检项目有不正常者

